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Τριήμερη επίσκεψη του Μητροπολίτη Λήμνου 
στο ακριτικό νησί του Αγ. Ευστρατίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Το μικρό, ακριτικό και όμορφο νησί του Αγίου Ευστρατίου, 
μεσοπέλαγα του βορείου Αιγαίου επισκεφθηκε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος κατά 
το τρίημερο 4 – 6 Αυγούστου 2024, προκειμένου να προεξάρχει 
της δεύτερης (θερινής) πανηγύρεως της Ενορίας, κατά την 
εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

 

Να υπογραμμισθεί ότι το νησί με τους ολίγους μόνιμους κατοίκους έχει συνδέσει 
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την ιστορία του με σημαντικά ιστορικά γεγονότα τοπικού και πανελληνίου 
ενδιαφέροντος. Σημαντικές προσωπικότητες του πολιτικού, πνευματικού και 
καλλιτεχνικού χώρου άφησαν εξόριστοι την τελευταία τους αναπνοή, ως 
αντιφρονούντες πολιτικών καταστάσεων και ιδεολογιών.

Ηταν άνθρωποι που αντιστάθηκαν με θυσία τη ζωή τους απέναντι σε αυταρχικά 
και αντιδημοκρατικά καθεστώτα και πέθαναν από κακουχίες, αλλά με γενναίο 
φρόνημα στην απόλυτη και απάνθρωπη απομόνωση, αφήνοντας τέχνη και 
πολιτισμό. Το Μουσείο της Δημοκρατίας, το οποίο έχει ανεγερθεί εκεί για να 
θυμίζει τα τραγικά γεγονότα και τα ηρωικά πρόσωπα, επισκέπτεται πάντα με 
σεβασμό ο Σεβ. Λήμνου τονίζοντας ότι ο ιερός αυτός τόπος είναι σχολείο, που 
διδάσκει με την ηχηρή σιωπή του, όσα μας κάνουν να ντρεπόμαστε και δεν πρέπει 
να επαναληφθούν στην ιστορία και στον τόπο μας.

Κατά την παραμονή του στο νησί ο Σεβ. ετέλεσε τον πανηγυρικό εσπερινό της 
Δεσποτικής εορτής με την συμπροσευχη-τική παρουσία των πολιτικών, 
στρατιωτικών αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας και με την πηγαία συμμετοχή 
των πιστών. Απευθύνοντας λόγο πνευματικής οικοδομής στους κατοίκους και 
στους καλοκαιρινούς επισκέπτες του νησιού που εκκλησιάστηκαν, μίλησε για την 
ανάγκη μεταμορφώσεως του χαρακτήρα μας και της ποιότητάς του, ώστε με τη 
χάρη του Θεού να αλλάξει η ζωή και η κοινωνία μας από την παραμορφωμένη και 
αλλοιωμένη εικόνα που παρουσιάζει.

Το πρωί χοροστάτησε στον όρθρο και προεξήρχε στην πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, στης οποιας το τέλος μίλησε στους πιστούς για την σημασία του 
φωτός, που έλαμψε στο Θαβώρ κατά την Μεταμόρφωση του Σωτήρος, αλλά και 
στην αναγκαιότητα εκούσιας μετοχής μας σε αυτό το υπερκόσμιο Φως, πού μπορεί 
να διαλύσει τα πυκνά σκοτάδια της καθημερινότητάς μας.

Είχε την ευκαιρία, ακόμη, στα πλαίσια της ποιμαντικής του ευθύνης, εκτός της 
συνεργασίας του με τον Εφημέριο του νησιού για ενοριακά θέματα, να συναντηθεί 
και να συνεργαστεί και με τον νέο Δήμαρχο του Αγίου Ευστρατίου κ. Κων/νο 
Σινάνη, ο οποίος υποδέχθηκε, μαζί με τον Εφημέριο, τον Σεβασμιώτατο στον 
λιμένα του νησιού. Ο κ. Δήμαρχος μέσα σε άλλα συνόδευσε τον Σεβασμιώτατο στο 
απόμακρο και ερημικό σπήλαιο της ασκήσεως του Οσίου Ευστρατίου, και τον 
ξεναγησε στις εγκαταστάσεις, οι οποίες χαρακτηρίζουν τον Άγιο Ευστράτιο 
πρωτοπόρο ως “πράσινο νησί”, και εκεί οι υπεύθυνοι αναφέρθηκαν αναλυτικά στον 
τρόπο λειτουργίας του σημαντικού εγχειρήματος, τους αξιόλογους στόχους του 
και την δυνατή ωφέλεια που προκύπτει για τους κατοίκους.

Επίσης ο Σεβ. κ. Ιερόθεος επισκέφθηκε τον παλαιό βυζαντινό και εμβληματικό Ναό 



του Αγίου Βασιλείου, ο οποίος συμπεριελήφθη με παρέμβασή του στα προγράμματα 
αποκαταστάσεως του μνημείου από την αρμόδια Εφορία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων 
της Περιφερείας και ενημερώθηκε εμπεριστατωμένα για την πορεία των εργασιών 
αναστήλωσής του και την εξέλιξη του έργου από τους εργαζόμενους σε αυτό. 
Εξέφρασε την ικανοποίηση του και απήυθυνε τα συγχαρητήριά του στον 
Προϊστάμενο της Εφορείας και στους εργαζόμενους Αρχαιολόγους, ευχόμενος την 
ταχεία περάτωση της αποκαταστάσεως του ιστορικού μνημείου.

Κορυφαία στιγμή για τον Σεβασμιώτατο, κατά την τριήμερη παραμονή του στο 
ακριτικό νησί, ήταν η διά ζώσης επικοινωνία του με ανθρώπους που είχαν ανάγκη 
να μιλήσουν και να εκφραστούν. Η πρώτη επίσκεψή του έγινε στο πιo απομονωμένο 
στρατιωτικό φυλάκιο, στο οποίο υπηρετούν την Πατρίδα, κατά την θητεία τους, 
νέοι με ακμαιότατο εθνικό φρόνημα και συνειδητή προθυμία στην στρατηγικά 
σπουδαία εκεί σκοπιά κατέναντι της εισόδου των Δαρδανελίων. Ο Σεβασμιώτατος 
συγκινημένος από την υποδοχή, αλλά και από τον τρόπο φύλαξης των 
στρατιωτών, τροφοδότησε ηθικά τον φρόνημά τους, ενίσχυσε την ελπίδα τους, 
παρηγόρησε τις δυσκολίες τους και ευχήθηκε για την ταχεία και ασφαλή 
επιστροφή τους στις οικογενειακές τους εστίες.

Δεύτερη αξιοσημείωτη στιγμή υπήρξε η συνάντησή του και η προσωπική 
επικοινωνία του με πολλούς κατοίκους, οι οποίοι εξέφραζαν την ευχαριστία τους, 
τις ανάγκες τους και την διάθεση συχνότερης επισκέψεως του Ποιμενάρχου τους 
στον τόπο τους.

 



























 

 


